

把主题教育谋划好、组织好、落实好

——论学习贯彻习近平总书记在主题教育工作会议上重要讲话

人民日报评论员

“这次主题教育是一件事关全局的大事,时间紧、任务重、要求高。”在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上,习近平总书记对主题教育各项工作作出全面部署、提出明确要求,强调“各级党委(党组)要扛起主体责任,把主题教育谋划好、组织好、落实好”。

开展任何一项工作,首先看态度,关键看行动,最终看效果。在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署,是深入推进新时代党的建设新的伟大工程的重大部署,对于统一全党思想、解决党内存在的突出问题、始终保持党同人民群众血肉联系、推动党和国家事业发展,意义重大、影响深远。我们要深刻认识开展这次主题教育的重大意义,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,紧紧锚定目标任务,全面落实重点措施,切实加强主题教育的领导,确保圆满完成主题教育各项任务。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想是新时代新征程开创事业发展新局面的根本要求。各级党委(党组)要高度重视、精心组织,把主题教育谋划好、组织好、落实好,加强党的创新理论掌握运用,抓好调查研究成果转化,解决群众急难愁盼问题,专项整治突出问题,最终以群众满意不满意作为根本评判标准。要坚持求真务实、真抓实干,坚决反对和防止形式主义,务求取得实效。要把习近平总书记提出的明确要求落到实处,党委(党组)主要负

责同志要切实履行第一责任人职责,亲自谋划、靠前指挥、督促指导;中央派出指导组,对主题教育开展情况进行督促指导;省市区党委和行业系统主管部门党组(党委)派出巡回指导组,加强对所属地区、部门和单位的督促指导;各地区各部门各单位要坚持围绕中心、服务大局,把开展主题教育同贯彻落实党中央各项决策部署结合起来,同推动本地区本部门本单位的中心工作结合起来,做到两手抓、两促进,推动党员、干部将焕发出来的学习、工作热情转化为攻坚克难、干事创业的强大动力。

领导干部在各个方面坚持以身作则、以上率下是一种有效的领导方法和工作方法。习近平总书记在中共中央政治局第四次集体学习时指出“这次主题教育,中央政治局的同志要以更高标准、更严要求、更实措施,为全党作示范、立标杆、带好头”,强调:“要带头抓好理论学习,引导和推动全党把学习贯彻新时代中国特色社会主义思想引向深入。要带头抓好调查研究,深入实际、深入群众,增强问题意识,真正把情况摸清、把问题找准、把对策提实,提出解决问题的新思路新办法,引导和推动全党大兴调查研究之风。要带头抓好问题检视和整改,紧密结合新形势新任务新职责,把学、查、改有机贯通起来,全面查找自身不足和工作偏差,正确对待和自觉接受党内外监督,认真开展批评和自我批评,着力从思想根源和制度机制上解决问题,带动全党深查实改,以整改的实际成效取信于民。要带头抓好所在地区、分管领域的主题教育,压实领导责任,

全程掌握进展情况,着力发现和解决各种苗头性、倾向性问题,把工作抓实、抓深,确保方向不偏、力度不减,推动主题教育扎实开展,努力取得实实在在的成效。”这对于全党扎实开展主题教育,以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,具有重要示范作用。在主题教育中,各级领导干部要坚持以身作则、以上率下,全面加强理论武装,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂;大兴调查研究之风,运用党的创新理论研究新情况、解决新问题、总结新经验;把问题整改贯穿主题教育始终,奔着问题去、带着问题学、对着问题改;扑下身子真抓实干,推动高质量发展取得新成效;走好新时代党的群众路线,坚持开门搞教育,解决群众急难愁盼问题,着力让群众得实惠。

征程万里风正劲,重任千钧再出发。奋进强国建设、民族复兴新征程,我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标,同时必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力,弘扬伟大建党精神,牢记“三个务必”,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗!

(新华社北京4月8日电 人民日报4月9日评论员文章)

我国首条“西氢东送”管道纳入国家规划

据新华社北京4月10日电(记者戴小河)记者10日从中国石化获悉,我国首条“西氢东送”输氢管道示范工程被纳入《石油天然气“全国一张网”建设实施方案》,标志着我国氢气长距离输送管道进入新发展阶段。中国石化董事长马永生说,“西氢东送”起于内蒙古自治区乌兰察布市,终点位于北京市,管道全长400多公里,是我国首条跨省区、大规模、长距离的纯氢输送管道。管道建成后,将用于替代京津冀地区现有的化石能源制氢,大力缓解我国绿氢供需错配的问题,助力我国能源转型升级。

“管道一期运力10万吨/年,预留50万吨/年的远期提升潜力。同时,将在沿线多地预留端口,便于接入潜在氢源。”马永生说,今后中国石化可依托“西氢东送”管道建设支线及加氢母站,助力京津冀氢能走廊的构建,助力京津冀地区“双碳”目标的实现。



春茶采制正当时

时下正是春茶采摘、制作的忙碌时节,各地茶农和茶企抓紧采摘、加工新茶。图为4月10日,浙江省金华市武义县大田乡宏阁村茶农采用采茶机在茶园赶采春茶(无人机照片)。

(上接1版②)10月8日,解放军第四野战军第十二兵团第45军第158师对白崇禧部队进行追击,在今天的灵官殿镇政府驻地附近展开激战,11名解放军在战斗中壮烈牺牲。战斗结束后,罗喜先和当地村民将牺牲的11名烈士安葬于猴子坟山。

“他们为了解放事业献出了生命,牺牲时才20多岁,有的连姓名都没有留下。我们要让

后人了解先烈的事迹。”从1950年起,罗喜先便多次主动到村民家中收集史料,集纳成册,并义务担任讲解员。直至临终前,罗喜先还叮嘱儿子罗庄保,要记住现在的好日子是革命先辈用鲜血换来的,要守好烈士墓,讲好英雄故事。

此后,罗庄保接替父亲担任义务讲解员,只要有需要,他总会为前去瞻仰的人们讲解当地红色革命历史。

如今,富家冲烈士墓被评为省级文物保护单位。每年自发前来扫墓的团体、群众越来越多。仅去年,罗庄保就先后为1万余人次提供义务讲解,让英烈的精神在这片热土上生生不息。

“我希望能尽自己的微薄之力,让英烈事迹代代相传。我做不动了,我也要我儿子继续做下去。”罗庄保说。

新华社北京4月10日电(记者董瑞丰 李恒)记者10日从国家卫生健康委获悉,国务院联防联控机制综合组日前印发了《应对近期新冠病毒感染疫情疫苗接种工作方案》,对目标人群、时间间隔、疫苗选择等做出相应安排。方案明确,现阶段疫苗接种的重点是针对不同目标人群补齐免疫水平差距,进一步降低重症和死亡风险。

根据方案,未感染且未完成既定免疫程序的人群,按照既定免疫程序及其时间间隔要求完成后续剂次疫苗接种。这部分人群包括3岁至17岁未感染且尚未完成基础免疫的人群,18岁以上未感染且尚未完成第一剂次加强免疫的人群,以及18岁以上未感染且尚未完成第二剂次加强免疫接种的人群(感染高风险人群、60岁以上老年人群、具有较严重基础性疾病人群和免疫力低下人群)。

其中,完成基础免疫的18岁以上人群,第一剂次加强免疫时间间隔调整为3个月以上。对于已感染且未完成基础免疫的人群,根据方案,可在感染3个月后接种1剂次疫苗。

国务院联防联控机制综合组有关专家表示,当前全国整体疫情处于局部零星散发状态,但新冠病毒并未消失,病毒在人群中的传播仍持续存在。随着疫情形势的变化,现阶段是否需要接种疫苗要根据感染情况、既往接种史以及年龄、身体状况等因素确定。

据介绍,疫苗接种及感染获得的保护性抗体会随时间延长发生衰减。从全球范围看,感染3个月后进行新冠病毒疫苗接种已是共识,有利于在后续可能发生的疫情中为重症、死亡高风险人群提供更好的保护。

我国已有多条技术路线新冠病毒疫苗陆续获批使用。研究显示,序贯免疫能够为个体提供更加全面的保护。

(上接1版①)要深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的重大意义,充分认识这一思想为丰富发展马克思主义作出了原创性贡献,为传承发展中华优秀传统文化作出了历史性贡献,为推动人类文明进步作出了世界性贡献。要深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的主要内容,全面把握这一思想的立场观点方法,充分认识这一思想贯通马克思主义哲学、马克思主义政治经济学、科学社会主义,贯通历史、现在、未来,贯通改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军等各领域,是一个逻辑严密、内涵丰富、系统全面、博大精深的科学体系。要深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的真理力量和实践伟力,充分认识这一思想是推动新时代伟大实践、引领新时代伟大变革的强大思想武器,为全面建成社会主义现代化强国、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴提供了科学理论指引。

学习《习近平著作选读》,必须大力弘扬理论联系实际的马克思主义学风,做到学思用贯通、知信行统一。要强化问题导向、实践导向、需求导向,紧密联系实际和思想实际,切实把学习成效转化为坚定理想、锤炼党性的高度自觉,转化为做好本职工作、推动事业发展的生动实践。学习《习近平著作选读》,必须大力弘扬理论联系实际的马克思主义学风,做到学思用贯通、知信行统一。要强化问题导向、实践导向、需求导向,紧密联系实际和思想实际,切实把学习成效转化为坚定理想、锤炼党性的高度自觉,转化为做好本职工作、推动事业发展的生动实践。

(上接1版③)近年来,新宁县充分挖掘县内红色资源,加强资金统筹调剂,引导革命老区建设规划与乡村振兴布局相衔接。该县把基础设施建设作为乡村振兴的重要抓手,实施红色遗址保护、水圳硬化、村道建设、产业发展等一系列群众看得见、得实惠的基础设施建设项目,着力补齐基础设施短板,为乡村振兴蓄势赋能。

新冠疫苗最新接种方案公布

符合条件人群感染3个月后可接种疫苗

邵阳市2023年湖南省五一劳动奖状、奖章和湖南省工人先锋号候选对象公示公告

根据《湖南省总工会办公室关于推荐评选湖南省五一劳动奖和湖南省工人先锋号的预通知》精神,为贯彻公开、公平、公正原则,广泛听取群众意见,现将邵阳市2023年推荐评选的2个湖南省五一劳动奖状候选单位、6名湖南省五一劳动奖章候选人和6个湖南省工人先锋号候选集体名单予以公示。公示期间,如对推荐对象有异议的,可以信函、电话、传真等方式向我会反映。反映问题须实事求是、客观公正。为便于了解情况,请举报人签署或告知本人真实姓名、工作单位和联系方式等。

公示时间:2023年4月11日-4月17日17:30
意见受理部门:邵阳市总工会劳动和经济服务部
联系电话:0739-5322770
地址:市委院内邵阳市总工会办公室四楼

邵阳市总工会
2023年4月11日

湖南省五一劳动奖状候选单位名单(2个)
彩虹集团(邵阳)特种玻璃有限公司
湖南南山牧业有限公司

湖南省五一劳动奖章候选人名单(6人)

- 叶小军 湖南湘窖酒业有限公司酿酒班长
- 吕晓能 女 邵阳市第二人民医院副院长,副主任护师
- 肖冬红 女 湖南古楼雪峰云雾茶有限公司顾问
- 肖敏 女 邵阳市大祥区三八亭小学教师,高级教师
- 陈彬 湖南潇龙机械设备制造有限责任公司机队长
- 章新主 拓浦精工智能制造(邵阳)有限公司智能制造中心总监兼冲压车间主任

湖南省工人先锋号候选集体名单(6个)

- 邵阳市烟草专卖局(公司)物流配送中心
- 中铁二十五局集团第三工程有限公司邵阳市火车站客运综合交通枢纽工程配套基础设施建设项目经理部
- 邵阳市消防救援支队洞口县雪峰消防救援站
- 武冈市人民医院普通外科
- 三一专用汽车有限责任公司车架工作中心铆接班
- 亚洲富士电梯股份有限公司钣金自动化生产线